

Vytažení zubu (extrakce) - nejčastější výkon dentoalveolární chirurgie

Na doporučení zubního lékaře přicházejí na ambulanci naší kliniky pacienti s žádostí o vytažení (extrakci) zubu nebo několika zubů. Tato prostá extrakce se provádí v místním umrtvení.

Většina pacientů přichází k vytažení osmiček, které nejsou prořezané nebo jsou jen částečně viditelné v dutině ústní a mohou způsobit místní zánětlivé komplikace. Pokud není prostor na jejich plné prořezání, je jediná možná účinná terapie, jejich extrakce (vytažení). Pokud je nutná tzv. chirurgická extrakce zubu (spočívá v odklopení slizničního laloku a odvrtání kosti kolem zubu), pacienta objednáváme na operační sál. I tento výkon provádíme v místním umrtvení, ambulantně, kdy pacient po výkonu odchází domů.

Před každým výkonem je důležité pečlivé klinické vyšetření pacienta, abychom předešli místním i systémovým komplikacím. Musíme znát celkový zdravotní stav pacienta, lékovou anamnézu (znalost léků, které pacient užívá je nutností k ošetření), konkrétní dotaz zejména na léky používané k ředění krve a zjištění možné alergické reakce. V případě nejasností nebo špatné informovanosti pacienta je vhodná konzultace s praktickým lékařem nebo odborným lékařem. Užitečnou informaci nám přinese také rentgenové vyšetření. Informuje nás nejenom o stavu vlastního zubu, ale i o jeho vztahu k okolním strukturám (v horní čelisti zub může zasahovat do čelistní dutiny, v dolní čelisti do kanálu s nervově-cévním svazkem). Pacientovi můžeme názorně ukázat možné místní komplikace vzhledem k anatomickým strukturám v dané oblasti. Pokud k místní komplikaci dojde, řešíme jí ihned v daném znecitlivění. Pokud ke komplikaci v průběhu vytažení zubu dojde u praktického zubního lékaře, je pacient odeslán na naše pracoviště k jejímu vyřešení.

Mezi nejčastější poextrakční komplikace patří zánět zubního lůžka a možné poextrakční krvácení. Zánět zubního lůžka se ošetřuje místně aplikací dezinfekčního roztoku a drénu s účinnou látkou přímo do prázdného extrakčního lůžka. Místní léčba se doplňuje celkově léky proti bolesti (analgetiky). V případě zhoršení celkového zdravotního stavu (horečka) je možné užívat antibiotika.

Krvácení stavíme místně pomocí stehu a vstřebatelných materiálů, zabraňujících krvácení.